

# 中總國家民委研討班結業

## 楊釗黃定光頒證書 助偏遠地區培訓人才

香港文匯報訊（記者沈清麗）香港中華總商會第191期香港工商業研討班日前結束，24名學員主要為國家民族事務委員會和西部省市民委的官員。他們在港進行為期10天考察學習，參訪本港企業及相關機構。有學員表示，通過學習，對香港經濟社會發展、「一國兩制」的成功實踐，有了親身的體驗，對做好少數民族地區經濟發展有莫大幫助。



香港中華總商會第191期香港工商業研討班畢業，楊釗（前排左六）、黃定光（前排左四）、中總成員及講師代表與學員合照。

中總會長楊釗、培訓委員會副主席黃定光出席結業禮，向24名學員頒發結業證書。黃定光表示，「人才是社會發展的最大財富，一個地區的經濟發展成功與否，除了要有良好制度外，還取決於人才培養。少數民族地區多處邊遠地方，較難吸引經濟專才，因此培訓優秀的少數民族幹部是首要工作。香港是全球主要的金融及貿易中心，又有匯聚中西文化的獨特優勢，當中應有不少地方值得學員從中學習借鑒。」

**汪永春：港人求實創新敬業**  
青海省大通回族自治州縣民宗局局長汪永春表示，學習時間雖不長，但課程內容全面，學員不但認識了香港的法律、金融及政治體系，同時對香港社會經濟發展歷程及成功經驗有了進一步的了解，使大家開闊了眼界，拓寬了思路。港人求實創新、敬業樂業的精神更值得學員們學習。

**楊永久：更新觀念助破難題**

黑龍江省孫吳縣民宗局局長楊永久認為，少數民族地區大多地處邊遠，經濟發展相對落後。通過學習，學員更新了思想觀念，對工作中存在的難題有了全新的認識，對少數民族地區的經濟發展有莫大幫助，同時亦增強了不斷創新的信心及決心。希望在少數民族地區經濟社會建設中尋求新發展、實現新突破。

新疆維吾爾自治區塔城地區民宗委主任賽熱克·哈斯木汗表示，是次香港之行，學員親身體驗香港「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針政策的貫徹落實，目睹了香港繁榮發展，使學員的思想有了全面的提升。回到單位後，將參考香港成功經驗，積極探索少數民族地區經濟發展面臨的難題，因地制宜，結合實際，致力發揮文化及生態優勢，創出少數民族地區的發展模式。

培訓委員會委員劉宇新、邱建新、蔡偉石、李銘深、梁婉儀、內地事務委員會委員陳鴻基、李國強、講師代表招商局集團研究部副總經理曲保智等參加結業禮。



學員參觀立法會，了解香港立法機關運作。



崔世安會見廣東省傳媒高層代表團。

香港文匯報訊（記者 柯景風 澳門報道）澳門行政長官崔世安7日在澳門政府總部會見來澳進行交流訪問的廣東省傳媒高層代表團，就宣傳推廣粵澳合作及推動兩地媒體合作進行了交流。

### 歡迎黃斌副部長一行

崔世安歡迎廣東省委宣傳部副部長黃斌與省內傳媒高層代表來澳交流，進一步了解澳門的最新發展，並歡迎粵傳媒界與政府發言人機制保持溝通聯繫。他表示，粵澳兩地關係緊密，自澳門特區成立以來，廣東省一直對澳門的發展給予關心和支持。粵澳兩地的社會、經濟、民生事務息息相關，有賴兩地媒體發揮作用，有效傳播資訊，促進兩地互相了解。

黃斌表示，粵澳合作在兩地高層的重視和支持下，各層面溝通良好，特別在經貿、民生等領域的合作順利推進。粵澳合作也涵蓋傳媒、文化領域，希望藉訪問增加對澳門的認識，與澳門同行加深交流，探索合作機會，促進共同發展。

參加會面的有廣東省委宣傳部副巡視員劉文理、省港澳辦紀檢組組長韓建清、羊城晚報社長劉紅兵、廣東電台副台長洪楚儀、廣東電視台黨委副書記陳永光、南方電視台副台長湯聰、南方網黨委副書記兼總經理楊雲飛、廣州日報總編輯李婉芬、深圳報業集團及深圳特區報副總編輯張興文、珠海特區報總編輯孫錫鈞、澳門特首辦主任譚俊榮、澳門行政會秘書長柯嵐、澳門新聞局局長陳致平、澳門行政長官辦公室顧問高展鴻。

## 江門鄉會理監事就職

香港文匯報訊 香港江門同鄉會日前假名都酒樓舉行成立32周年暨第十六屆理監事就職典禮。當晚筵開50多席，家鄉領導、各界友好、會員鄉親逾600人歡聚一堂，同申慶賀。江門市政府黨組成員容福華，江門市政協副主席趙翠玲，民建聯主席譚耀宗，北區區議會主席蘇西智，中聯辦社聯部副巡視員鄭戰良，政制及內地事務局副局長劉江華等共同主禮。容福華主持監督，新一屆理事長陳朗雲，總監督盧志立、李兆漢，監事長朱浩賢率全體理監事宣誓就職。

### 陳朗雲任理事長

陳朗雲致辭指，江門是中國著名僑鄉，歷史悠久、人傑地靈。該會是乘改革開放的東風，在市委政府的支持關心下創立的。32年來，該會與家鄉人民緊密聯繫，積極參與家鄉各項建設，支持家鄉公益慈善事業，努力促進香港與江門各項交流合作，凝聚居港鄉親為香港繁榮穩定作出應有貢獻。她表示，未來將與同仁精誠合作，竭盡全力，令會務百尺竿頭更進一步。

### 容福華譚耀宗致辭

容福華、譚耀宗致辭，讚揚該會凝聚鄉親、守望相助，為港為鄉貢獻良多，家鄉取得的建設成就離不開大家所作出的努力。勉勵大家抓住港珠澳大橋即將建成的機遇，為促進香港與江門的合作發展再作貢獻。

為慶祝創會誌慶，席間會員鄉親表演精心準備的文娛節目，讓大家共度開心之夜。香港江門同鄉會新一屆理監事會成員還包括副理事長陳福麟、周炳信、陳盛發、彭振聲，副監事長李鴻生、陳紫珊、陳顯滬、陸詠儀，常務會長周滿樹、唐林、華慧娜等。

## 東井圓佛會演粵劇籌款

香港文匯報訊（記者 子京）東井圓佛會將於8月19日（星期一）晚上7時假北角新光大劇場舉行「笙歌粵韻建仁心」粵劇籌款之夜，為東井圓慈善診所之營運和擴展籌募經費。籌款之夜獲「鳴芝聲劇團」鼎力支持，由蓋鳴暉及吳美英等領銜主演多齣粵劇折子戲，包括《獅吼記之跪池》、《七月七日長生殿》、《帝女花之庵遇》、《西樵錯夢之錯夢》等。食物及衛生局局長高永文，立法會議員陳婉嫻、鍾樹根及多位社會各界知名人士亦將應邀主禮。

# 饒學研究論文獎勵計劃推出

香港文匯報訊（記者 子京）饒學國際研討會日前在潮州舉行。中山大學傳統文化研究中心及韓山師範學院饒學研究所將聯合推出饒宗頤博士碩士論文獎勵計劃，旨在鼓勵海內外青年學者熱愛中華傳統文化的學術研究，深入鑽研饒公博大精深的論著，學習饒公貢獻學術、治學經驗及他所倡導的研究方法，培植新一代具有國際視野的饒學研究人才。

### 中山大學韓山師範學院合作

廣東韓山師範學院校長林倫倫鄭重宣布該獎勵計劃，中山大學傳統文化研究中心教授陳偉武詳細介紹了計劃實施細則。饒學研究基金會主席李焯芬表示，此計劃和基金理念一致，相信基金會一定大力支持。

饒宗頤是聞名中外的一代國學大師，治學80餘載，其學術研究涉及文史哲藝多個門類，著述甚豐，成果備受學術界推崇。6月中，廣州成立饒宗頤研究中心，香港資深傳媒人郭一鳴呼籲，研究饒學「二十萬分火急」。

中山大學常務副校長陳春聲指出，韓山師院是饒公大學執教學術研究的起點，中山大學是饒公走向世界的平台，兩校同饒公有深厚學術淵源，推動饒學研究責無旁貸。港大饒宗頤學術館學術主任鄭焯明表示，該館最早設立中心進行饒學研究，又收藏豐富的饒公相關資料，一定配合兄弟學校，培養饒學研究人才。



饒學國際研討會會場。

早年，饒宗頤在歐美、東南亞及港澳等大學及研究機構從事教學科研，培養不少優秀人才，也指導過一批內地學者。不管是「東學西漸」抑或是「西學東漸」，饒公對東西方文化的交融，其所起的作用是他人無法比擬的。饒學必將成為21世紀人文社科領域的一門新的顯學。饒學研究的學術化系統化國際化指日可待。

幾十年來一直和饒公保持密切關係的國際潮學研究會名譽會長陳偉南、秘書長林楓林分別表示，此一計

劃醞釀多時，今次隆重推出，不單是學界盛事，作為饒公的摯友，樂見其成。

### 陳偉南林楓林樂見其成

饒公這位百歲老人目前仍保持旺盛的求知慾及創新力，終日致力學藝，令人敬佩，若能凝聚更多力量，培育更多高層次人才，研究饒公之做人做事做學問，培養饒公學術傳人，弘揚中華優秀傳統文化，意義重大。

# 中電特訓營學生比拚能源通識



完成特訓營的同學獲頒畢業證書，並與主禮嘉賓合照。

香港文匯報訊（記者 解玲）為提高中學生對能源及環保的興趣，啟迪思考，中華電力於今年暑假舉辦「能源通識特訓營」。參加特訓營的高中生於近日舉行的「能源通識大比拚」中，運用超凡創意發揮團隊精神，在有關能源和環保的專題上進行大比拚，把吸收

的知識學以致用。今屆比賽中，來自16所中學共80位高中生參與為期4天的學習體驗。他們參觀中電發電和輸配電設施，從而認識煤炭、天然氣和核能發電的原理及輸配電過程。能源專家亦為同學剖析採用各種能源的優點和限制。同時，同學亦從能



中電為本港能源選擇難題未雨綢繆，邀請80位高中生特訓能源通識。

源效益的技術及智能電網的應用中，體會如何在滿足電力需求的同時，減少對環境的影響，實踐可持續發展的概念。

### 陳紹雄：能源選擇面對挑戰

中華電力董事陳紹雄在「能源通識大比拚」活動致辭時表示，中電一直對環

境教育不遺餘力，並致力運用其專業知識來協助社會對可持續發展多加討論探索。中電希望透過舉辦是次活動，幫助高中生全方位探討各種能源的特性，以助未來社會的主人翁了解香港在能源選擇上所面對的挑戰。

為鞏固同學在特訓營中所學到的知識，他們以小組形式，圍繞3項主題撰寫專題研習報告，並於大比拚活動中，用活潑有趣的方式向評團演繹，分享其學習成果。由能源和工程師界別的專家所組成的評團，在9組的同學當中選出表現最出色的3隊，頒發冠軍及兩名優異獎。評團對同學的投入及創意表示讚賞，並鼓勵他們身體力行，將所學到的能源及環保知識帶到學校，與其他同學分享。冠軍隊伍從主禮嘉賓手中接過獎座後，表示對獲獎感到非常興奮，認為是次活動是一個十分寶貴的課外學習體驗，並承諾願肩負起宣傳能源及環保知識的重任。